MPSI/PCSI Sl

Corrigé Statique : Chargeur + Cisaille + Pignon conique

Exercice 1 Chargeur
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Actions du sol sur le chargeur en A et B.

Equation des résultantes sury =

F,-P+F,-P—-P,. =0

Equation des momentsen B~ = A3m._ 2w 09w 15m

~P.1,3+F,.33-P.42-P57=0

F, =15758 daN
Résolution = F.+F, =17500

F,.3,3=52000 F, =1742 daN

Valeur limite de P2 avant basculement.

Basculement lorsque FB =0

Equation des momentsen A = P.2—-P,.0,9-P,.24=0 = P,=7396 daN
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Exercice 2 Cisaille

On isole le solide 2

—>

= F32 sur ED

On isole le solide 3, équation des
moments en B =

F..100-Y,.380 =0

. Y F .20
F I:2 — 23 — p F — F
2 SUTED 7 7" 00s30 3843 oo
On isole le solide 1, équation des moments en A =
F .20.254
F,.254—-F.cos30.754=0 = F : =71 daN

" 38.+/3.c0530.754
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MPSI/PCSI S
Exercice 3 A

Pignon conique ‘l A
0
X, 0 @ _z\/A/f?‘g >§ \ x

{Trotule} =1 Y
Z, 0

0 O
{TLingaireannulaire} = {TLingaire}={Y, 0
Z, 0],

0 -50 220 O
{Tcourroie — 3}: -490 O {[4 - 2}= 661 O
0 0 c —-2000 O 5

On exprime tous les torseurs en A (avec la relation : M 1 (B) =M 1 (A) + BAA Flz)

0 0 0 —50
{TLinéaire}={Y, -01z,!| {Tcourroie—3}={-490 0
Z, OLY, |, 0 -735],
220 50
{T4-2}={ 661 -100
~2000 - 2755

PFS : La somme de ces torseurs est nulle (6 équations et 5 inconnues), on résous le
systeme et on trouve :

Xa=-220 N, Ya=-1181,5N, Zp=3000 N

Ys =1010,5N Zg =-1000 N
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